Вариант 2


Мониторинг учебных достижений учащихся

Предмет ИСТОРИЯ
9 класс

Школа____________________________________________________________Класс_____________________________________________________________

Фамилия, имя_____________________________________________________

Инструкция по выполнению работы

На выполнение контрольной работы по истории в 9 классе дается 45 минут. 

Работа состоит из одной тестовой части включающей в себя 18 заданий. К каждому заданию приводятся  варианты ответов, из которых только один верный. Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если после выполнения работы у вас останется время, вы можете вернуться к пропущенным заданиям. Баллы полученные вами суммируются. Постарайтесь набрать наибольшее количество баллов.                                                           
Желаем успеха!

1. Новая экономическая политика проводилась в:

А) к. 1917 – 1-й пол. 1918 гг.;              Б) 1929-1938 гг.;                В) 1921-1928/1929.
Ответ__________
2. В сельском хозяйстве суть НЭПа заключалась в:

А) введение продразверстки и в полном запрете крестьянам торговать излишками продовольствия;
Б) замене продразверстки продналогом и разрешении свободно торговать оставшимися после его уплаты излишками;
В) насильственном сгоне крестьян-единоличников в колхозы и ликвидации кулачества как класса.

Ответ__________
3. К НЭПу большевистский режим перешел потому, что:

А) стратегический курс партии переориентировался на строительство рыночной экономики западного типа;
Б) большинство коммунистических лидеров занялось к тому времени предпринимательством;
В) необходимо было накормить и одеть страну, насытив рынок товарами и услугами, восстановить пошатнувшееся доверие рабочих и крестьян к советской власти.

Ответ__________
4) «Полоса признаний» Советской России приходится на: 
А) 1918-1920 г.;                             Б) 1920-1922 г.;                            В) сер.и 2-ю пол. 20-х гг.

Ответ__________
5) Первая Конституция СССР была принята в: 
А) июле 1918 г.;                                  Б) декабрь 1922 г.;                      В) январь 1924 г.
Ответ__________
6) Высшим органом государственной власти в СССР сразу после его образования стал: 

А) Совет Народных Комиссаров СССР;                   Б) Съезд Советов СССР;
В) Центральный исполнительный комитет СССР;  Г) высший Совет Народного Хозяйства. 

Ответ__________
7) Согласно конституции 1924 г. СССР представлял собой:

А) союз республик, теряющих свой суверенитет и входящих в российскую республику на правах автономии;
Б) добровольный союз равноправных республик, имеющий общие органы власти и управления, которым республики делегировали часть своих полномочий;
В) добровольный союз равноправных республик, не подразумевающий общих органов власти и управления, а только координирующие органы.

Ответ__________
8) Во время внутрипартийной борьбы И.В. Сталин занимал пост:

А) председателя исполкома Коминтерна;

Б) Председателя СНК СССР;
В) Генерального секретаря ЦК большевистской партии.
Ответ__________
9) Причинами внутрипартийной борьбы 20-х гг. было:

А) стремление помещиков и предпринимателей вернуть себе власть капиталы, опираясь на симпатизирующих им представителей большевистской элиты;
Б) подрывная деятельность бывших меньшевиков и эсеров, вступивших в большевистскую партию в годы Гражданской войны, а теперь подрывающих ее изнутри;
В) борьба за лидерство в партии и государстве между соратниками В. Ленина, а также различие между ними в походках к путям дальнейшего развития общества. 

Ответ__________
10) Против сворачивания НЭПа ускоренной индустриализации в  20-х гг. выступал:

А) Л. Троцкий;                                      Б) Н. Бухарин;                             В) И. Сталин. 

Ответ__________
11) XIV съезд РКП (б), провозгласивший курс на индустриализацию был в: 

А) декабрь 1925 г.;                     Б) декабрь  1927 г.;                 В) июне-июле 1930 г. 

Ответ__________
12) Ценой форсированной индустриализации было:

А) резкое сокращение доли крупных промышленных предприятий в экономике;
Б) массовое переселение горожан в деревни;
В) обнищание деревни, резкое падение уровня жизни в городах, серьезные диспропорции в экономике.

Ответ__________
13) Общая суть понятия индустриализации было:

А) стремление обеспечить экономику всем необходимым за счет развития ремесла и мелких полукустарных предприятий;
Б) процесс создания собственной промышленности, преимущественно легкой и пищевой;
В) процесс создания крупной промышленности, способной обеспечить страну собственными машинами и оборудованием. 

Ответ__________
14) После завершения коллективизации единственным социально-экономическим укладом в деревне стал:

А) патриархальный;                           Б) мелкотоварный;                        В) социалистический.  
Ответ__________
15) Следствием коллективизации было (был):
А) «раскрестьянивание» крестьянства, падение производительности крестьянского труда, начало затяжного кризиса в сельском хозяйстве, ухудшение снабжения городов продовольствием;
Б) повышение уровня жизни крестьянства, массовое переселение людей из городов в деревни;
В) укрепление экономических позиций кулаков и середняков при одновременном развитии добровольного крестьянского кооперирования. 

Ответ__________
16) Тоталитарный режим – это режим: 
А) основанный на соблюдении прав и свобод личности;
Б) провозглашающий верховенство закона во всех сферах общественной жизни;
В) характеризующийся вмешательством государства во все стороны общественной жизни.
Ответ__________
17) Советско-германский договор о ненападении подписан: 
А)  1938 г.;                                      Б)  1939 г.;                              В)  1940 г.
Ответ__________
18) Результатом советско-германского договора о ненападении стало то, что СССР:

А) полностью отвратил от себя угрозу военного столкновения с Германией;
Б) получил необходимую передышку для подготовки к войне, в полной мере воспользовавшись ею;
В) получил необходимую передышку, но не сумел воспользоваться ею в полной мере.
Ответ__________
